



**ORDINE DEGLI INGEGNERI**  
DELLA PROVINCIA DI TREVISO

## INGEGNERI DELL'INFORMAZIONE VERBALE DELLA COMMISSIONE

**Riunione del 06.09.2023 n.04/2023 (Commissione 2021-2025)**

presso la sede dell'Ordine, Prato della Fiera 2

Si da inoltre la possibilità di partecipare via ZOOM. Per chi volesse partecipare a distanza, il link di collegamento è:

Entra nella riunione in Zoom

<https://us06web.zoom.us/j/84692648246>

ID riunione: 846 9264 8246

Passcode: 2924541111

### ORDINE DEL GIORNO:

- 1 - APPROVAZIONE DEL VERBALE DELLA PRECEDENTE SEDUTA
- 2 - PRESENTAZIONE DEGLI ESITI RICERCHE SU TRASFERIMENTO IN CLOUD PER I SERVIZI DELLA SEGRETERIA DELL'ORDINE
- 3 - LA SICUREZZA INFORMATICA E LE DIRETTIVE EUROPEE (NIS) POSSIBILE PROPOSIZIONE DI DUE CORSI CON EROGAZIONE DI CREDITI FORMATIVI DA ORGANIZZARE ENTRO FINE ANNO
- 4 - INDICAZIONI RELATIVE AD EIDAS 2 E GLI IMPATTI NEI CONFRONTI DELL'OPERATIVITÀ ORA IN USO
- 5 - VARIE ED EVENTUALI

### PRESENTI:

<input checked="" type="checkbox"/> BERNARDI PIERO	<input type="checkbox"/> PERRAZZELLI GIUSEPPE	<input type="checkbox"/> SILVESTRI GIOVANNI	<input type="checkbox"/> ZANNUTTO THOMAS
<input type="checkbox"/> MICHIELI MARCO	<input type="checkbox"/> PICCIN ROBERTO	<input type="checkbox"/> TODESCHINI MARCO	<input type="checkbox"/> ALDROVANDI ILDEBRANDO
<input type="checkbox"/> PAVAN RUDY	<input type="checkbox"/> POPA STEFAN	<input type="checkbox"/> FRAZZI ENRICO	<input type="checkbox"/> DARIO YURI
<input type="checkbox"/> LOCCI DARIO	<input type="checkbox"/> MASO SERGIO	<input type="checkbox"/> PROVEDEL ALBERTO	<input type="checkbox"/> QUERIN FABIO
<input type="checkbox"/> CARLESSO ALBERTO			

### IN COLLEGAMENTO WEB

<input type="checkbox"/> BERNARDI PIERO	<input checked="" type="checkbox"/> PERRAZZELLI GIUSEPPE	<input type="checkbox"/> SILVESTRI GIOVANNI	<input type="checkbox"/> ZANNUTTO THOMAS
<input type="checkbox"/> MICHIELI MARCO	<input type="checkbox"/> PICCIN ROBERTO	<input type="checkbox"/> TODESCHINI MARCO	<input type="checkbox"/> ALDROVANDI ILDEBRANDO
<input type="checkbox"/> PAVAN RUDY	<input checked="" type="checkbox"/> POPA STEFAN	<input type="checkbox"/> FRAZZI ENRICO	<input type="checkbox"/> DARIO YURI
<input checked="" type="checkbox"/> LOCCI DARIO	<input type="checkbox"/> MASO SERGIO	<input checked="" type="checkbox"/> PROVEDEL ALBERTO	<input type="checkbox"/> QUERIN FABIO
<input checked="" type="checkbox"/> CARLESSO ALBERTO			



**ORDINE DEGLI INGEGNERI**  
DELLA PROVINCIA DI TREVISO

**VERBALE:**

La riunione si apre alle ore 18.00

**1 – APPROVAZIONE DEL VERBALE DELLA PRECEDENTE SEDUTA**

È stata data lettura del verbale della seduta del 20 Luglio u.s. la commissione ha approvato il contenuto.

**2 – PRESENTAZIONE DEGLI ESITI RICERCHE SU TRASFERIMENTO IN CLOUD PER I SERVIZI DELLA SEGRETERIA DELL'ORDINE**

Il referente ha riportato l'esito delle ricerche relative al in prima istanza alla possibilità di utilizzo del SW ora disponibile tramite l'applicazione di un sistema basato sul CLOUD con l'applicazione del protocollo di REMOTE ACCESS. La ditta fornitrice del SW ora in uso, dopo sperimentazione ha scartato tale soluzione e si sta impegnando nella riscrittura del prodotto purtroppo per una tipologia di Ordine professionale diversa dalla nostra.

Da questo si è cercato sul mercato la presenza di prodotti che offrirono la gestione completa dell'Ordine (ALBO, Segreteria, Protocollo, Ragioneria) con l'esito di trovare una società toscana che attrezza in CLUD (AgID Compliant) l'Ordine di Padova ed altri.

Qui il problema è rappresentato da un diverso sviluppo delle varie parti del prodotto rispetto a quello oggi disponibile.

Per trovare, entro la scadenza normativa del 2026, una soluzione un membro della commissione si è dichiarato disponibile di verificare l'esistenza di interesse da parte di case produttrici per verificare l'interesse ad un eventuale partecipazione a gara per lo sviluppo del SW stesso. Nel contempo il referente continuerà a verificare la disponibilità di altri Ordini ad unirsi a Treviso per trovare soluzione all'incombenza normativa del passaggio in CLOUD.

**3 – LA SICUREZZA INFORMATICA E LE DIRETTIVE EUROPEE (NIS) POSSIBILE PROPOSIZIONE DI DUE CORSI CON EROGAZIONE DI CREDITI FORMATIVI DA ORGANIZZARE ENTRO FINE ANNO**

Il collega Alberto Provedel si è dichiarato disponibile per predisporre una lezione di circa 1 o 2 ore da erogare con l'organizzazione offerta dall'Ordine sul tema della direttiva NIS 2 in discussione e di prossima approvazione da parte della U.E. Entro la prima decade di Ottobre presenterà un sommario indicativo dei temi/tempi della lezione in modo da concordare la data e le modalità di erogazione della lezione stessa.

**4 – INDICAZIONI RELATIVE AD EIDAS 2 E GLI IMPATTI NEI CONFRONTI DELL'OPERATIVITÀ ORA IN USO**

Il collega Piero Bernardi si è dichiarato disponibile per predisporre una lezione di circa 1 ora da erogare con l'organizzazione offerta dall'Ordine sul tema della direttiva EIDAS 2 in discussione e di prossima approvazione da parte della U.E. Entro la prima decade di Ottobre presenterà un sommario indicativo dei temi/tempi della lezione in modo da concordare la data e le modalità di erogazione della lezione stessa.

**5 – VARIE ED EVENTUALI**

Non vi sono state proposte in merito.

**La riunione chiude alle ore 18.45 circa**

**Il Segretario**  
**Ing. Stefan Popa Octavian**

**Il referente**  
**Ing. Piero Bernardi**